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Promouvoir la Résilience des Economies 
en Zones Semi-Arides (PRESA)

APPEL A PROPOSITION
Bourse de recherche pour doctorants
Date limite de dépôt des candidatures : 15 Octobre 2014
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Pathways to resilience
in semi-arid economies




Contexte

Le changement climatique est désormais reconnu comme une grave menace sur la croissance économique durable, sur la réduction de la pauvreté et sur la qualité de vie, avec des effets défavorables attendus entre autres sur: la santé humaine, la sécurité alimentaire, l'activité économique, les ressources naturelles et l'infrastructure physique. Il faut ajouter enfin, que la faible capacité d’adaptation du continent en général, du fait notamment de sa position de  région particulièrement vulnérable face aux changements climatiques. 

En zones semi-arides, les différents scénarii et rapports sur les changements climatiques ont démontré que la fréquence, l’ampleur et la durée des conditions climatiques néfastes évoluent, obligeant ainsi les efforts de lutte contre les effets des conditions climatiques défavorables sur le développement économique et humain à s’inscrire dans une vision du développement plus résilient et à plus long terme.

Initié en 2014 sur un financement conjoint du Centre de Recherche pour le Développement International (CRDI) et du Department For International Development (DFID), le projet Promouvoir la Résilience des Économies en zones Semi-Arides (PRESA) s’inscrit dans cette lancée et s’active à produire de nouvelles connaissances et conseils concrets aux décideurs politiques, acteurs du secteur privé, aux organisations de la société civile et acteurs locaux, sur le lien entre changement climatique et développement en zones semi-arides dans une perspective de renforcement des capacités de résilience de ces acteurs.

La gestion du risque climatique est une priorité du projet PRESA.  En effet, le risque constitue un frein au développement, car les populations vivant dans des zones à haut risque, où elles subissent fréquemment des pertes humaines, des destructions matérielles et d’autres effets négatifs sur leur bien-être physique, mental et social, finissent par manifester une aversion pour le risque. Pourtant, le risque peut constituer une opportunité pour ces mêmes populations, dès lors qu’elles disposent des connaissances nécessaires et adaptées pour y faire face.

Le concept de développement résilient au climat au cœur de PRESA désigne donc un développement inclusif qui élimine la pauvreté et maximise la capacité des individus à s'adapter au changement climatique. Cette vision exige un changement dans les mécanismes de la croissance économique et du développement social, y compris dans les cadres institutionnels et réglementaires, sur les marchés, et sur les bases du capital humain et naturel.

PRESA intervient dans trois sous zones géographiques (Afrique de l’Est, Afrique de l’Ouest et Asie Centrale) afin d’y jeter les bases d’un processus de développement plus résilient aux mutations liées au climat. PRESA est actuellement dans sa phase de lancement avec comme principaux objectifs :

1. L’élaboration des niveaux (ou situation) de référence et des évaluations des contextes socio-économiques et environnementaux actuels de terres semi-arides ; et

2. L’évaluation des facteurs de changement et de vulnérabilité des terres semi-arides au cours d’une période pouvant aller jusqu’à 2030.
Pour appuyer la phase de lancement du projet PRESA, IED Afrique, dans le cadre de son programme de petites subventions, lance un appel à candidatures à l’attention de doctorants menant des recherches sur les approches et politiques de développement résilient face au changement climatique en zone semi-arides en Afrique de l’Ouest.
Objectif

Cette bourse a pour but d’aider des doctorants à exécuter, sur le terrain, des travaux essentiels pour mener à terme, de manière efficace et en temps opportun, leur thèse et leur formation. Plus spécifiquement, le présent appel à proposition vise à soutenir les initiatives de recherches dans les deux catégories suivantes :

· Économie, Sociologie, Socio-économie sur les liens entre risques climatiques et développement économique et social ;

· Sciences du climat portant sur une analyse des tendances et scenarii climatiques et des relations entre climat, environnement et développement.
Deux (2) bourses seront accordées à chaque catégorie sur une base compétitive. 
Quelles sont les programmes de recherche soutenus ?

Les pistes de recherche pour cet appel à proposition sont les suivantes :

· Les impacts de catastrophes passées induites par le climat, soit en totalité soit par secteur, ou en termes d'impact sur la réduction de la pauvreté, et l'efficacité des approches et des initiatives de réduction des risques de catastrophe; 

· Analyse stratégique du développement socio-économique, moteurs de la croissance et la réduction de la pauvreté;

· Analyse des investissements en infrastructure passés et des besoins d'investissement en cours, et leur relation avec la croissance économique; 

· L'analyse des chaînes de valeur, y compris les questions de participation et les obstacles à la participation, et la place des terres semi-arides dans le commerce régional et international; 

· Les évaluations stratégiques du pastoralisme et/ou de la productivité agricole dans les zones semi-arides, leur valeur économique, et les impacts potentiels du changement climatique et de la variabilité accrue du climat; 

· L’identification des dépendances critiques aux ressources naturelles;

· Les tendances en matière de pauvreté, de gouvernance, d'intégration économique, de marginalisation, de prestation de services, de capital humain, d'emploi et d'accès aux ressources, et leurs implications pour la résilience climatique dans les zones semi-arides;  

· Les moteurs socio-économiques du changement, y compris les variations de la demande, l'évolution des courants d'échanges, tendances de la politique (y compris les mouvements en faveur des économies sobres en carbone), et les tendances démographiques et migratoires; 

· Les pressions environnementales, y compris les questions liées à la rareté des terres, de l'eau et de l'énergie; et

· Les évaluations des politiques et approches d'adaptation dans les zones semi-arides, y compris les forces et les faiblesses des différentes approches pour générer des politiques basées sur des preuves.

Critères de sélection

Le comité de sélection se prononcera au regard des critères suivants :

Critères d’admissibilité

· Les recherches doivent porter soit sur des zones semi-arides dans un des pays ciblés par PRESA en Afrique de l’Ouest (Burkina Faso et Sénégal);
· La recherche est basée sur des données empiriques (qualitative ou quantitative) ou la modélisation et non pas l'analyse conceptuelle ou théorique; 

· La recherche doit être originale et ne pas avoir été publiée ailleurs auparavant; 

· Les objectifs de la recherche doivent prendre en compte au moins l’une des priorités de recherche de PRESA (voir priorités thématiques ci-dessus);
· Les objectifs de recherche d’au moins d’un des objectifs PRESA  dans sa phase de création (voir objectifs ci-dessus); 

· Le candidat bénéficiaire de la bourse doit être prêt à entamer le travail de terrain dès notification de l’allocation de bourse. Le (la) bénéficiaire d’une bourse est tenue de produire au moins 2 papiers de recherche sur son thème de recherche  respectivement en Juillet 2015 et Décembre 2015
· La thèse qui sera produite devra porter la mention « La présente thèse a été complétée grâce à l’appui financier du projet PRESA) »
Critères de notation

	Alignement avec les objectifs et les priorités de recherche de PRESA
	 40%

	Qualité technique et innovation
	 60%

	
	


Montant de la bourse
L’allocation mensuelle est de 130.000 FCFA pour une durée ne pouvant pas excéder 24 mois. Le renouvellement de la bourse se fait tous les 6 mois et reste assujetti à une évaluation satisfaisante du travail de recherche du (de la) bénéficiaire. Cette évaluation sera faite conjointement par le superviseur académique et l’équipe du projet PRESA. La bourse est exclusivement destinée à couvrir les frais directement liés à la recherche (transport pour les visites de terrain et la recherche bibliographique, frais de séjour sur le terrain, acquisition de matériels didactique et de document scientifiques)  
Comment répondre à l’appel ?

Les candidats souhaitant postuler à cet appel doivent remplir le formulaire de candidature  au programme de petites subventions PRESA (voir ci-dessous) et le retourner par e-mail uniquement à contact@iedafrique.org 
La date limite de réception du formulaire par e-mail est fixée au 15 Octobre 2014. Le processus de sélection des candidatures est le suivant :
· Les demandes seront d'abord examinées pour éligibilité (voir critères ci-dessous). Les candidatures non éligibles ne seront pas considérées. 

· Les demandes éligibles sont évaluées selon des critères de notation et une liste restreinte de candidats sera présentée au comité de direction du consortium PRESA pour approbation. Seuls les candidats retenus seront contactés. 

· Les candidats retenus seront appelés à produire un document de recherche universitaire qui sera disponible afin d’être publié en tant que document de travail de PRESA, et de rendre les données de recherche disponibles aux chercheurs de PRESA.
Promouvoir la Résilience des Economies en Zones Semi-Arides
Formulaire de candidature au Programme de petites subventions pour doctorants
Instructions

Veuillez remplir les sections A et B du présent formulaire, en restant dans la limite du nombre de mots indiqués. Les mots excédentaires seront coupés avant le processus d'examen, et affecteront la cohérence de votre demande. Des erreurs ou omissions peuvent retarder le processus de demande. Votre demande doit être présentée en français et dans un format Microsoft Word.
SECTION A: Informations générales 
	A1: DÉTAILS SUR LE CANDIDAT

	Nom et prénom du candidat
	

	Position actuelle
	

	Nom de  l’UNiversitéde l’Ecole doctorale et du Laboratoire
	

	Adresse postale 
	

	Code postal
	

	Adresse e-mail
	

	Numéros de téléphone 
	

	Numéro de fax 
	

	Date probable d'achèvement du doctorat 
	

	Nom, titre, fonction, contacts du superviseur scientifique
	


SECTION B. Proposition de recherche
Sujet de recherche, justification, et hypothèse (maximum 500 mots)
Objectifs généraux et spécifiques du projet (maximum 200 mots)
Méthodologie de la recherche (maximum 500 mots)

 Pertinence de la recherche pour les perspectives de développement du pays (maximum 200 mots)

(Veuillez indiquer la pertinence de votre travail proposé par rapport aux problèmes rencontrés par les pays en voie de développement en ce qui concerne le développement résilient au climat en zones semi-arides)
Pertinence par rapport aux priorités de PRESA (maximum 200 mots) 

(Veuillez indiquer lequel des thèmes de recherche prioritaires de PRESA et de ses objectifs de phase de lancement, s’adresse votre proposition)
Impact potentiel et utilisation des résultats de la recherche (maximum 200 mots)

(Veuillez indiquer comment PRESA peut faire usage des résultats de votre recherche)  
Rapport aux travaux antérieurs et en cours (maximum 200 mots)

(Veuillez indiquer comment la recherche proposée renforcera vos activités de recherche en cours)
	 PLAN DE TRAVAIL


Veuillez fournir une ventilation des activités qui seront financées par PRESA et les étapes (événements ou livrables) pouvant être liés à des articles dans le budget du projet.

Veuillez fournir un calendrier indiquant les périodes prévues de mise en œuvre des différentes tâches et des groupes de travail dans un diagramme de Gantt. 
Veuillez-vous assurer d'inclure les résultats attendus de la recherche sur ce calendrier.
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